



С малых лет я нахожусь под угнетающим впечатлением от рассказов, услышанных от моего отца Ямбушева Джамалетдина Камалетдиновича и моей мамы Ямбушевой Айши Шакировны о тяжелых морально-психологических страданиях и унижениях нашей семьи в связи с обвинением в измене Родины моего отца. Вместе с этими тягостными переживаниями все больше возрастало желание самому изучить эту историю, правдиво описать события и поставить в этом деле завершающую точку. Материал о начальном этапе моих исследований опубликован на страницах наших любимых газет: «Юлдаш» в мае 2018 г. и «Призыв» в апреле 2018 г. Для полного раскрытия исторических событий я обратился в УФСБ РФ по Республике Мордовия с заявлением о допуске к архивным документам, связанным с этим делом. Хочу выразить искреннюю благодарность руководству данного ведомства за удовлетворение моей просьбы.

В один из августовских дней 2020 года, в специально отведенной для этих целей комнате, я, наконец, с большим волнением взял в руки документ, на основании которого выносилось решение в отношении моего отца и других подсудимых, входящих в состав руководства Лямбирского района.

Уголовные дела в период 1937-1938 гг. по ст. 58-1а, 58-2, 58-11 УК РСФСР по тяжкому обвинению в измене Родине в составе антисоветской шпионской организации «Идель-Урал» были возбуждены против нескольких партийных и советских руководителей района.

